

爱国创业:铸就“大庆之魂”

新中国成立初期,百废待兴,石油作为国家建设的血脉,牵动着亿万国人的心。然而,近代一百多年积贫积弱,我国石油工业发展远远落后于世界。

20世纪50年代末,党中央作出石油勘探战略东移的重大决策,历经艰辛探索,1959年9月26日,位于松辽盆地的松基三井喜喷工业油流,标志着大庆油田的发现。中国石油开发史上具有历史转折意义的一页就此翻开。

(下转02版)



认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

自治区政协召开“推进宁夏黄河文化传承彰显区建设”专题协商会

崔波出席并讲话

本报讯(记者 王 茜) 8月23日,自治区政协召开“推进宁夏黄河文化传承彰显区建设”专题协商会,自治区政协主席崔波出席会议并讲话。

根据自治区政协2021年度协商计划安排,自治区政协文化文史和学习委员会在调研前组织我区部分政协委员、专家学者,围绕“黄河文化的时代价值、宁夏黄河文化的特点及地位”等5个方面进行深入研讨,确保调研工作扎实有效。上半年,调研组深入银川、石嘴山等地实地调研,6月赴青海、山东等地围绕“保护传承弘扬黄河文化”进行调研。

聚焦“节能降碳,绿色发展”

2021年全国节能宣传周“云”上启动

新华社北京8月23日电 2021年全国节能宣传周23日正式启动。今年的宣传周是我国第31个全国节能宣传周,于8月23日至29日举办,主题为“节能降碳,绿色发展”。

8月23日上午,国家发展改革委、北京市人民政府“云”上启动2021年全国节能宣传周暨北京市节能宣传周。“云”启动仪式系统梳理、集中展示了“十三五”以来我国节能降碳工作的主要成效及碳达峰、碳中和重点工作进展,并开展了3项线上活动:

一是重点行业企业节能降碳承诺。国家发展改革委组织开展重点行业企业节能降碳承诺活动。部分有代表性的企业自觉承担节能降碳主体责任,作出节能降碳自愿承诺。二是百项节能降碳标准提升活动。国家发展改革委会同有关部门加快推动节能降碳标准制修订工作。“十四五”期间,将围绕能耗限额、产品设备能效等强制性国家标准及碳排放核查核算标准等加快制修订百项节能降碳标准。(下转03版)



8月23日,在贺兰山下的立兰酒庄,工人们在对流转的1200亩土地进行平整及灌溉配套设施安装。

据了解,宁夏贺兰山东麓是中国酿酒葡萄和葡萄酒庄集中连片的最大产区。银川产区作为贺兰山东麓葡萄酒的核心产区,持续发展“葡萄酒+”复合业态,建成多个葡萄酒小镇,探索文旅融合新模式。2020年,银川市实现葡萄产量7万吨,葡萄酒产量6100万瓶,葡萄酒产业综合产值206亿元,接待葡萄酒旅游人数45万人次。本报记者 陈治学 摄

议事解民忧 成事聚民心

——平罗县政协协商工作室推动协商民主向基层延伸

本报记者 罗 鸣



为群众办实事”实践活动中做好表率、走在前列,今年以来,平罗县政协主动把协商活动搬进社区,让群众身边的“烦心事”化解在一线,将协商式民主嵌入基层治理当中,把党的温暖送到了广大群众的心间。

如何开展基层协商工作?有“阵地”才会有“舞台”。

平罗县政协因地制宜、因需施策,高标准、规范化打造“政协协商工作室”,并努力形成一室一品牌、一室一特色,为委员下沉基层开展协商活动配备了专门的活动场所。“我们在全县13个乡镇和

园区建立了政协协商工作室,按照一名县政协领导包抓、1名乡镇(园区)领导负责、两名工作人员协调联络、多名政协委员开展活动的工作机制,把151名委员优化编组,分配到各政协协商工作室,积极组织开展活动,为服务基层群众、破解基层发展难题、促进基层社会治理探索出了新路子。”平罗县政协主席毛精明说,当前平罗县16个规范化的政协协商工作室,让委员在基层有了“阵地”、活动有了“舞台”、联系群众有了窗口,委员们站前台、唱主角,有针对性地开展履职活动,充分彰显了基层民主协商的价值。

平台的建设与运行,首先要回答的问题是:协商什么?为谁协商?毛精明认为,在“协商什么”的问题上,要坚持同群众“想在一起”。人民政协协商什么事、议什么政、监督什么,都应当问政于民、问计于民、问需于民。

作为老百姓家门口的政协履职平台,平罗县政协协商工作室通过“乡镇(园区)点题,政协组织、实地协商,广泛参与”的协商“四步曲”,聚焦实际问题,现场“解剖麻雀”,探索思路办法、商议破题之策,让民主协商既接“地气”,又聚“人气”,助推基层问题真正得到解决。

如何做强绿色农产品加工流通产业,是一直困扰平罗县高庄乡的难题。协商工作室“开门营业”后,高庄乡积极向政协“点题”,平罗县政协及时组织委员、农业农村局、发改局等相关部门齐聚高庄乡现场“答题”,(下转03版)

宁夏人社行政执法实施包容免罚机制

【04】

自治区基础教育各类人才管理办法9月1日起施行

【06】



躬耕泥土 一心为农

——记中宁县枸杞产业发展服务中心副主任刘娟

本报记者 张红霞

20年辛勤耕耘,中卫市中宁县的每个乡镇和村庄都留下了她坚实的足迹,她就是中宁县枸杞产业发展服务中心副主任、农业技术推广研究员刘娟。

参加工作以来,刘娟扎根基层,在农技推广工作中勤勤恳恳、无怨无悔。先后被评为全国城乡妇女岗位建功先进个人、自治区优秀共产党员、第三届全区优秀科技工作者、建设中卫突出贡献奖先进个人,入选自治区“313人才工程”,荣获自治区科技进步奖一等奖、宁夏青年科技奖;享受自治区政府特殊津贴、中卫市政府特殊津贴。

倾心农技推广 做农民的贴心人

1996年大学毕业后,刘娟被分配到中宁县鸣沙镇农技站工作,通过摸索、思考、试验,她设计出中宁县第二代日光温室建造图纸,并在全县推广。

她热爱农技推广工作,执着于新技术的研究,将黄瓜、茄子嫁接换根技术无偿传授给农户,带领鸣沙镇群众种植日光温室。针对育苗基质太贵、经费不足的问题,她多次对比试验,成功探索出“腐熟猪粪+粉碎二铵+腐殖质”配比成育苗基质,为菜农降低成本30%。2008年至2010年,她每年为移民培育优质瓜菜种苗100万株,在瓜菜产业品种更新、新技术推广中,积极引进新品种达20余种,推广高效综合配套技术7项以上。

(下转02版)